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його цільове призначення. Установлення збігу 
конструктивних ознак досліджуваного зразка 
хоча б з однією з ознак першої групи або з озна-
кою другої групи є підставою для висновку про 
те, що ця зброя є спеціальною.

Вважаємо за доцільне оцінити ефективність 
та обґрунтованість пропонованих теоретичних 
положень шляхом їх експериментальної апроба-
ції на практиці експертами-балістами. У випадку 
позитивного результату ці положення могли би 
бути закріплені у відповідній методиці, розро-
бленій на їх основі.
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На сьогодні політичний процес в Україні 
є  дуже динамічним, непередбачуваним та супе-
речливим. Саме тому важливим для гармоній-
ного функціонування української демократії 
є надання можливості та захист права громадян 
бути почутими, зокрема через ефективну робо-
ту механізму електронних петицій. Електронні 

петиції є однією з форм залучення громадянсько-
го суспільства до формування політики. Оскільки 
за законом «Про звернення громадян» електрон-
ну петицію можна подати як через вебсайт від-
повідного органу влади, так і через сайт громад-
ського об’єднання, було розроблено такий ме-
ханізм: якщо петицію подано на сайт громадської 
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організації і після збирання підписів у терміни, 
зазначені у Законі,  петиція набирає необхідну 
кількість голосів, то її необхідно доправляти до 
відповідного органу влади (із зазначенням дета-
лей щодо строку, процесу збирання підписів, кіль-
кості та переліку осіб, які підтримали звернення, 
а також із даними цієї  громадської організації), 
який розглядає її, дотримуючись процедури.

Отже, громадські організації мають мож-
ливість для збирання та ініціювання на своїх 
платформах електронних петицій. На відміну від 
окремих громадян, які створюють та ініціюють 
петиції, громадські організації мають набагато 
більший спектр інструментів для поширення, 
просування та адвокації електронних петицій. 
У представників громадянського суспільства вже 
існують добре налагоджені зв’язки з медіа; ко-
мунікація та взаємодія з місцевими, регіональ-
ними та державними органами влади; необхідні 
знання та навички, які потрібні для підготовки та 
розроблення пропозицій та зауважень до влади.

Інститути громадянського суспільства як іні-
ціатори електронних петицій не обмежені жор-
сткими вимогами щодо тексту петицій, а також 
промоції та просування петиції через різні плат-
форми (зокрема, соціальні мережі, форуми тощо).  
Мета будь-якої електронної петиції: донести пев-
ну соціальну проблему до загалу, тому ініціатори 
петицій мають шукати методи та способи популя-
ризації та поширення петиції. Грецька дослідни-
ця Х. Бріасуліс [1] зазначає, що для  більшого успі-
ху петиції автор має використовувати історичні 
або наукові дані, що краще аргументують і пояс-
нюють важливість та актуальність петиції. Текст 
петиції також можна доповнити відеоматеріа-
лами, фотографіями або іншими документами.

Дослідники підкреслюють, що дотримання 
наведених далі вимог може допомогти петиції 
досягнути більшого успіху та мати більше потен-
ціалу для того, аби набрати  необхідну кількість 
підписів [2].

Правильно обрані тема та час для подання 
електронної петиції. Ініціаторам петиції важли-
во обрати тему, яка є нагальною, актуальною та 
цікавою для широких мас. З іншого боку, вели-
ке значення для вирішення проблеми має  пра-
вильно обраний час, аби політична та економіч-
на ситуація не гальмували, а навпаки сприяли 
прискоренню вирішення проблеми. Також текст 
петиції (те, якими саме словами вона висловле-
на) впливає на те, чи буде вирішена проблема, чи 
будуть імплементовані певні політики. Важливо, 

щоби форма і зміст петиції відповідали вимо-
гам нормативно-правових актів і не суперечили 
чинному законодавству. Для покращення тексту 
необхідно, аби використані лексичні конструкції 
були зрозумілими, а текст — викладено логічно 
та просто. У назві петиції мають бути чітко зазна-
чені вимоги до органів влади — скасувати певні 
законопроекти, впровадити відповідні політи-
ки у різних галузях, провести розслідування 
тощо. Найважливіші дані та меседжі необхідно 
зазначити в першому абзаці тексту петиції, адже 
саме він привертає основну увагу громадськості. 
У  другому абзаці слід зазначати заходи та міри, 
які можна застосувати для вирішення пробле-
ми, зазначеній у петиції. Петиція має бути зро-
зумілою та легко сприйматися як громадянами, 
так і органами влади, до яких її подають, тому не-
обхідно структурувати текст, поділяючи його на 
частини та абзаци. 

Для підвищення рівня довіри до петиції та її 
підтримки рекомендовано використовувати по-
силання на документи та нормативно-правові 
акти. Варто розмістити у тексті петиції якомога 
більше статистичних даних, що підкреслюють 
важливість і нагальність вирішення порушеного 
питання. У разі розгляду петиції органом влади 
це представлятиме більш повну та ґрунтовну 
картину проблеми. Неточності та відсутність 
фактичних даних підривають довіру до петиції 
та її автора. У тексті петиції автору слід зазначи-
ти, чим загрожує ігнорування владою проблеми 
та якими можуть бути потенційні наслідки, якщо 
слідувати пропозиціям, зазначеним у петиції. 
Водночас текст має бути емоційним і сентимен-
тальним (із посиланням на особисті історії, при-
клади з життя тощо). Також автор має розмістити 
у тексті заклик до певних дій читачів петиції (на-
приклад, підписати петицію, зібратися на мітинг, 
влаштувати політичну акцію та ін.).

Робота над збільшенням суспільної підтримки 
електронної петиції. Ініціаторам петиції не можна 
зупинятися винятково на написанні та поданні 
петиції [3], вони мають використовувати медіака-
нали для поширення інформації щодо підтримки 
петиції та створювати інформаційні потоки, які 
актуалізують проблему (наприклад, організувати 
телевізійні ефіри, круглі столи й обговорення з ор-
ганами влади, провести тренінги і навчальні захо-
ди для експертів із проблеми, яку розглянуто в пе-
тиції). Громадським організаціям також необхідно 
співпрацювати з іншими інститутами громадян-
ського суспільства, органами влади та будь-якими 
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іншими зацікавленими сторонами для пошуку 
цікавих ідей і пропозицій щодо електронної пети-
ції. Крім змістовної частини, існує також формаль-
на: важливо те, як саме викладено інформацію для 
поширення петиції. Експерти пропонують вико-
ристовувати матеріали з візуалізацією проблеми 
(інфографіки, відео-, фоторепортажі тощо) [4].

У свою чергу, органам влади для налагоджен-
ня та підвищення результативності петиційного 
процесу радимо розробити систему фільтрації 
та модерації електронних петицій із докладни-
ми правилами та рекомендаціями для громадян 
щодо написання та подання петицій. Рекомендує-
мо органам влади підвищувати спроможність ін-
ститутів громадянського суспільства та окремих 
громадян у галузі ініціювання петиційного про-
цесу через проведення тренінгів, круглих столів 
та лекцій, а також поширення інформаційних ма-
теріалів із рекомендаціями щодо оформлення та 
подання електронних петицій. 

Вважаємо за доцільне створення відповідно-
го Комітету з петицій (наприклад, при Верховній 
Раді або Кабінеті Міністрів України) за прикла-
дом британського або німецького досвіду функ-
ціонування таких комітетів. Наші рекомендації 
можуть використати органи влади для вдоскона-
лення петиційного процесу, підвищення актив-
ності та зацікавленості громадян у використанні 
електронних петицій як дієвих механізмів реалі-
зації права бути почутими.

Також запропоновано якісно опрацьовува-
ти текст петиції, його доступність, зрозумілість, 
аргументованість, емоційність текстів, чіткість 
закликів і звернень шляхом посилання на доку-
менти та нормативно-правові акти. У разі дотри-
мання цих вимог текст петиції потенційно має 
більше шансів на схвалення, а петиція — на те, 
щоб набрати необхідну кількість підписів.
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У кримінально-правовому аспекті для реєстрації правопорушення важливою є правильна 
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За умови правильної взаємодії всіх складових 
системи розслідування терористичних діянь до 
криміналістичної належать слідчі дії та засоби 

доказування, які мають кримінально-проце-
суальний характер, залежать від криміналь-
но-правової складової (зокрема, кваліфікації 
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